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Detailed Methodology
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.  2014ديسمبر /كانون الأول15-02الاستطلاع بتاريخ أجري •

بالتعاون مع شركة محلية يمنية للاستطلاعات "أوراد"مركز العالم العربي للبحوث والتنميةوأجري البحث من قبل •
.  مؤسسة برسنت لبحوث الرأي وتعزيز الشفافيةمؤسسة 

1100: حجم العينة•

.  باحث باستخدام المقابلات وجها لوجه18أجري الاستطلاع الكمي من قبل •

عدد سكان استندت العينة على عينة عشوائية وطنية متعددة المراحل، لذلك تم توزيع العينة على المحافظات وفقا ل•
م وتقديرات النمو السكاني في اليمن للفترة 2004استنادا إلى الإحصاءات التي تم الحصول عليها من تعداد عام 

.  2025-2005من 

.  لةلاختيار المشاركين الفرديين في نفس المنزل لضمان أن تكون العينة ممث Kish Gridتم استخدام جدول كيش•

12وجه تم جمع البيانات عن طريق أجهزة الكمبيوتر اللوحية، الأمر الذي سمح أن يكون متوسط فترة المقابلة وجها ل•
.  دقيقة

.  1100وفي تعداد معدل عدم الاستجابة، كان العدد الصافي للمقابلات . بالمائة77كان معدل الاستجابة في المسح •

.  تم استبدال عينة أولية بوحدة عينة أخرى في صنعاء لأسباب أمنية•

.  بالمائة3زائد أو ناقص : هامش الخطأ•

وكان من بين . 2015يناير /كانون الثاني13في ( ذكور5إناث، 11)مشاركا 16تم إجراء مجموعتي تركيز بمشاركة •
المشاركين خمس ربات المنازل، ثلاثة موظفين من الحكومة أو القطاع الخاص، وأربعة من طلاب جامعات وأربعة من

.  40إلى 21وتراوحت أعمار المشاركين من . الذين تخرجوا حديثاً من الجامعات

مقدمة ومن خلال المساعدة الللمعهد الجمهوري الدوليالتابع العربيةالنسائيةمعهد القياداتجرى البحث برعاية •
.  الصندوق الوطني للديمقراطيةمن 

.  ماعيةتم تجميع المعلومات الواردة في هذا التقرير وفقا للمعايير الدولية لمنهجيات بحوث السوق والبحوث الاجت•
بالمائة بسبب التقريب100لا يصل ناتج مجموع الجداول والرسوم البيانية الى نسبة د ق•

تفاصيل المنهجية

http://www.awrad.org/
http://www.percentyemen.org/
http://www.arabwomenleadership.org/
http://www.iri.org/sites/default/files/2014 April 10 AWLI Survey of Attitudes Towards Women, October 25-November 8, 2013_0.pdf
http://www.ned.org/
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تقصير في دعم المرأة كصانعة قرار



، هل تعتقد أن الأمور تسير في الاتجاه الصحيح أم 2011منذ قيام الثورة عام 
الخاطئ بالنسبة للمشاركة السياسية للمرأة في اليمن؟ 
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41%

33%

26%

68%

21%

11%

الاتجاه الصحيح الاتجاه الخاطئ لا إجابة/لا ادري

رجال نساء



إذا كان هناك مرشحان اثنان متساويان في المؤهلات، احدهما رجل والآخر 
امرأة، وترشحا للانتخابات البرلمانية فلمن ستعطي صوتك؟
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80%

11%

8%

2%

47%

30%

22%

<1%

للرجل للمرأة لا فرق لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



هل صوت يوماً لامرأة ترشحت لأحد المناصب المنتخبة؟
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7%

93%

1%

6%

93%

1%

نعم لا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



إذا كان الجواب نعم، فلأي منصب؟
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(n = 71)

19%

0% 0%

39%
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17%
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14%

17%

29%

عضوة برلمان زعيمة حزب 
سياسي

ةرئيسة بلدي عضوة مجلس 
محلي

وزيرة قاضية ةرئيسة نقاب زعيمة مجتمع
محلي

مناصب أخرى

رجال نساء



بالمائة 30كما تعلمون، اقترح مؤتمر الحوار الوطني أن يتشكل البرلمان من 
هل تؤيد أم تعارض كوتا المرأة في البرلمان؟. من النساء
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21%

38%

16%

18%

7%

50%

25%

9%

12%

5%

أؤيد بقوة أؤيد بعض الشيء أعارض بعض الشيء أعارض بقوة لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



هل تؤيد تضمين هذه الكوتا في الدستور؟
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18%

38%

18%
19%

8%

51%

25%

10% 9%

6%

أؤيد بقوة أؤيد بعض الشيء أعارض بعض الشيء أعارض بقوة لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



اصب إذا كانت الإجابة بـ لا، هل تعتقد بأنه سيتم انتخاب المرشحات في من
هامة دون وجود كوتا؟
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(n=313)

24%

51%

25%

40%

44%

16%

نعم لا لا إجابة /لا أعرف

رجال نساء



أو لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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لكل منصب مدرج أدناه، الرجاء الإشارة إذا كنت تؤيد بقوة أو تؤيد أو تعارض أو 
:تعارض بقوة، تولي المناصب التالية من قبل نساء مؤهلات
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ليمن ما هي التحديات الرئيسية التي تواجه مشاركة المرأة السياسية في ا
(الخيار الأول)اليوم؟ اختر أكبر عائقين 
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20%

6%
5%

38%

<1%

5%

17%

2%

8%

24%
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32%
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الاقتصادي
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مقاومة 
العائلة

عدم الرغبة 
بالمشاركة

لا /لا أعرف
إجابة

رجال نساء



ليمن ما هي التحديات الرئيسية التي تواجه مشاركة المرأة السياسية في ا
(الخيار الثاني)اليوم؟ اختر أكبر عائقين 
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24%
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19%
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ر ما هي التحديات التي تواجه المرأة التي تترشح لمنصب سياسي؟ اخت
(الخيار الأول)أكبر عائقين 
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13%

25%

8%

16%

4%

21%

13%

8%

33%

20%

17%

5%

15%

3%

غياب دعم الحزب 
السياسي

نقص الدعم من 
الأصدقاء والعائلة

لعدم كفاية التموي تهديدات من أفراد 
المجتمع

الإعلام السلبي القذف والتشهير لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



ر ما هي التحديات التي تواجه المرأة التي تترشح لمنصب سياسي؟ اخت
(الخيار الثاني)أكبر عائقين 
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هل تؤيد مشاركة المرأة في الأحزاب السياسية؟
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20%

40%

13%

24%

2%

40%

30%

17%

13%

<1%

أؤيد بقوة أؤيد بعض الشيء أعارض بعض الشيء أعارض بقوة لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



هل ستتبرع بالمال لدعم أي حملة سياسية؟
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42%

53%

5%

52%

42%

7%

نعم لا لا أعرف

رجال نساء



هل ستتبرع بالمال لدعم حملة سياسية لامرأة؟
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35%

60%

5%

60%

33%

7%

نعم لا لا أعرف

رجال نساء



رشح لمنصب سياسي؟تهل تعرف امرأة ت

25

24% 24%

76% 76%

رجال نساء

نعم لا



هل تعتقد أن النساء قد حظين بتمثيل عادل في مؤتمر الحوار الوطني؟
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48%

24%

27%

<1%

37%

33%

30%

<1%

نعم بعض الشيء لا لا إجابة

رجال نساء



كون قادرة على أن تالنسائية إلى أي مدى تشعر أن الشخصيات السياسية 
فعالة في الهيئات التي يشغلن مناصب فيها؟
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17%

51%

22%

10%

43%
42%

9%

5%

إلى حد كبير إلى حد ما نهائيا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



آذانا تلقى( الشخصيات السياسية النسائية)إلى أي مدى تشعر بأن آراء 
صاغية من قبل الأعضاء الآخرين؟

28

6%

52%

32%

11%

21%

58%

19%

3%

إلى حد كبير إلى حد ما نهائيا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



في دعم المرأة كصانعة قرارحول التقصير آراء نوعية 

29

لناس لا حتى لو كانت مؤهلة، فعقلية ا. معظم الناس لن تفكرّ حتى في انتخاب امرأة لمنصب الرئيس"
(31أنثى، ". )تميل لانتخاب امرأة في منصب القائد الأعلى

في مجلس من المستحيل أن تفوز النساء بمنصب الرئيس؛ فلا يزال أمامها مشقّة بالغة لتفوز بمقعد"
(25أنثى، ". )محلي

ذكر، ". )لن تترشح النساء لأنهن يفتقدن لدعم من شيوخ القبائل أو من الأحزاب أو القوى السياسية"
24)

لى المرأة إذا منحت النساء فرصا حقيقية، فسيتولين القيادة في جميع القطاعات؛ ولكن من الصعب ع"
(31أنثى، ". )أن تسعى للمناصب القيادية الرفيعة بسبب العقبات الاجتماعية والسياسية

".  وقتوقد يتغير ذلك مع مرور ال. لا تمتلك المرأة الخبرة اللازمة للقيادة وخاصة في المناصب العليا"
(26ذكر، )

لك المرأة ليس لديها موارد حقيقية لإدارة حملة انتخابية، وحتى لو سمحت لها أسرتها، فإنها لا تم"
(34أنثى، ". )الموارد المالية أو الخبرة

ل المحليين الأمر أكثر صعوبة على المستوى المحلي، فلا تستطيع المرأة أن تتنافس مع شيوخ القبائ" 
(23ذكر، ". )الذين يرون أن المجالس المحلية هي ملكية حصرية لهم
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يادة جب تقوية المجموعات الملتزمة بالقي
السياسية للمرأة 



هل تعتقد أن المنظمات النسائية تساهم بإيجابية نحو تحسين سبل 
المعيشة الاقتصادية للمرأة في اليمن؟

31

31% 32%

24%

13%

59%

23%

15%

4%

نعم إلى حد ما لا لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



هل تعتقد أن المنظمات النسائية تساهم بإيجابية نحو تحسين المشاركة 
السياسية للمرأة في اليمن؟
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29%

32%

24%

16%

48%

23% 22%

7%

نعم إلى حد ما لا لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



هل تعرف أي منظمات تعمل في مجال الحقوق السياسية للمرأة؟
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18%

7%

82%

94%

رجال نساء

نعم لا



برأيك، هل تروج وسائل الإعلام صورة إيجابية للمرأة بشكل عام؟
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28%

37%
35%

47%

29%

24%

نعم لا لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



رأة؟هل تعتقد أن الحكومة في بلدكم تعززّ سياسات وبرامج لدعم حقوق الم

35

27%

36%
37%

40%

33%

27%

نعم لا لا إجابة/لا أعرف

رجال نساء



تعزيز المجموعات الملتزمة بالقيادة وجوبآراء نوعية حول 
السياسية للمرأة

36

ون هذا مؤشر جيد؛ فالنساء أكثر نشاطا على الفيسبوك من الرجال الذين يشارك"
(23ذكر، ". )في السياسة؛ وهذا سيكون مهما في المستقبل

".  سيعرف معظم الشباب عن النشاط السياسي للمرأة من خلال الفيسبوك"
(21أنثى، )

؛ معظم من صوتوا، وخاصة النساء، هم أميون على الأغلب وليس لديهم فيسبوك"
(30أنثى، ". )هؤلاء من يجب أن نسعى للوصول إليهم

نثى، أ". )الناشطات يتحدثن عبر الفيسبوك فقط، دون فعل شيء على أرض الواقع"
34)
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الثقافي/السياق الاجتماعي



إلى أي مدى تشعر أنه يسمح للرجال بالمشاركة بحرية في جميع جوانب
المجتمع؟

38

87%

11%

1% 1%

93%

7%

1% 0%

إلى حد كبير إلى حد ما نهائيا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



بالمشاركة بحرية في جميع جوانب للنساء إلى أي مدى تشعر أنه يسمح 
المجتمع؟

39

17%

45%

26%

10%

28%

47%

20%

5%

إلى حد كبير إلى حد ما نهائيا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



هل تؤيد عمل المرأة خارج المنزل؟

40

30% 30%

11%

28%

<1%

55%

24%

8%

13%

0%

نعم، من حقهن نعم، في بعض 
الظروف

نعم، طالما أن ذلك لا
يؤثر على دورهن 

:العائلي

هنلا، يقرن في بيوت لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



هل تشعر أن الرجال والنساء يتمتعون بنفس فرص الحصول على العمل؟

41

30% 30%

11%

28%

55%

24%

8%

13%

نعم إلى حد ما لا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



للحصول على وظيفة، فمن متساويان في المؤهلاتإذا تقدم رجل وامرأة 
منهما ستقوم بتوظيفه لديك؟

42

72%

16%

12%

47%
51%

2%

الرجل  المرأة لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



متساوية إزاء القيام بنفساً هل تشعر بأن الرجال والنساء يتلقون أجور
العمل؟

43

34%

16%

44%

6%

45%

17%

37%

2%

نعم إلى حد ما لا لا رأي/لا أعرف

رجال نساء



الرجال هل تعتقد أن النساء يتمتعن بنفس فرص الحصول على التعليم مثل
في اليمن؟

44

المرحلة 
الأساسية

المرحلة الثانوية المرحلة ما بعد 
الثانوية

85%

14%

1%

67%

31%

2%

55%

43%

2%

84%

16%

0%

62%

38%

<1%

41%

58%

<1%

نعم لا لا أعرف نعم لا لا أعرف نعم لا لا أعرف

رجال نساء



(ولالخيار الأ)ينإذا كانت الإجابة لا، فلماذا؟ يرجى اختيار أكبر عائق

45

(n = 568)

29%

17%
19%

4%

9%

7%

14%

2%

22%

18%

15%

4%

13%

6%

23%

1%

الأعراف 
الثقافية

الفقر زواج الأطفال الواجبات 
المنزلية

العائلة عدم توفر 
الأموال

عدم توفر 
المدارس

الوضع الأمني

رجال نساء



If no, why? Please select the top two barriers (second selected)

46

(n = 568)

21%

18%

20%

10%

8%

10%

7%

3% 3%

16%

14%

17%

8%

18%

9%

10%

9%

0%

الأعراف 
الثقافية

الفقر زواج الأطفال الواجبات 
المنزلية

العائلة عدم توفر 
الأموال

عدم توفر 
المدارس

الوضع 
الأمني

لا /لا أعرف
إجابة

رجال نساء



الثقافي/ آراء نوعية حول السياق الاجتماعي

47

الثقافي/ آراء نوعية حول السياق الاجتماعي

ع كيف لي أن أهتم بالمشاركة في مجتم. علي أولا رعاية الاحتياجات الاقتصادية لعائلتي"
(35أنثى، ". )السياسة إذا لم أجد ما يكفي من الموارد لإطعام عائلتي؟

الحملة لا تملك المرأة السيطرة على دخلها، فكيف ستشارك عندما تكون بحاجة لتغطية نفقات"
(34أنثى، " )والعمل السياسي؟

(23أنثى، " )إذا لم تتمكن الفتيات من الذهاب للمدرسة، فكيف سيعرفن ما هي المشاركة؟"

."  اركةدونية وتمنعها من المشبنظرة يتمثل التحدي في عاداتنا وتقاليدنا التي تنظر للمرأة "
(25ذكر، )

(33أنثى، ". )يحد المجتمع والأسرة من قدرة المرأة على المشاركة"

(30أنثى، ". )يتمثل التحدي في نقص التعليم وفي الجهل"

(33أنثى، ". )والهجوم على أخلاقهنالشخصي تتعرض الناشطات للتشهير "

البعض يستخدم الدين ضد مشاركة المرأة؛ على سبيل المثال إذا قررت المرأة الترشح "
ي الدولة الإسلامية ف)للانتخابات فسوف تضطر لمواجهة عقلية جماعات مثل تنظيم داعش 

(30أنثى، ". )وأنصار الله( العراق والشام
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هل تستخدم الانترنت؟

49

29%

11%

71%

89%

رجال نساء

نعم لا



هل تمتلك حسابا على أي من وسائل الإعلام الاجتماعية؟

50

(n = 219)

87%

47%

13%

53%

رجال نساء

نعم لا



هل تنشط النساء المترشحات لمنصب سياسي على منصات وسائل 
جهن لتعزيز برام( الفيسبوك، تويتر، إينستاجرام، الخ)الإعلام الاجتماعية 

ووجهات نظرهن السياسية؟

51

33%

26%

32%

9%

29%

50%

7%

14%

نعم إلى حد ما لا لا أعرف

رجال نساء



52
3

صنعاء 16%

تعز 22%

إب 19%

عدن 6%

الحديدة 20%

حضرموت 10%

عمران 8%

(المحافظات)توزيع وحدة العينة الأولية على المناطق الجغرافية 

ةتفاصيل المنهجي



53

الجندر

ذكور 50%

إناث 50%

ريف/حضر

حضر 32%

ريف 68%

التعليم

أميون 30%

ةيستطيعون القراءة والكتاب 27%

تعليم أساسي 14%

تعليم ثانوي 17%

جامعة/كلية 12%

ما بعد البكالوريوس 
(دكتوراه/ماجستير)

1%

العمر

18-34 57%

35-49 29%

50+ 15%

خل الفرد من الناتج القومي الإجمالي )الدخل
(:دولار1376.40

اقل من المعدل 39%

المعدل 58%

فوق المعدل 3%

(يةالتركيبة السكان)الديموغرافيا
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